

中国青年导演刘浩,凭借影片《老那》,入选西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节主竞赛单元并获大众传播奖。其经验就是—— **在生活中捕捉感动传播温暖**

□据 新华社电 凤凰网

“在简单的生活中捕捉一丝感动,在真切的生活传播温暖,”中国新生代导演刘浩在2010年西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节期间接受新华社记者专访时说,“生活本身便是创作,两者密不可分,互为依托。”

9月17日至25日,圣塞巴斯蒂安国际电影节在西班牙北部海滨古城圣塞巴斯蒂安举行,刘浩凭关注老年人生活的影片《老那》入选电影节主竞赛单元并获得大众传播奖。

刘浩介绍说,这部以捕捉往日温暖岁月为主题的电影经历了3年的筹备、拍摄和制作。他说,有关老年人题材的电影很多,但往往反映老年人单调、枯燥和沉重的生活,而他认为老年人的生活不该这样。

“我曾在杭州偶遇一位老爷爷,耄耋之年却爱吃肯德基、喝酷儿饮料,”刘浩说,

“这坚定了我要写一部、拍一部老人可以由自己选择生活方式和生活内容的片子,在片中,老人可以像孩子那样顽皮、嬉闹。”

他说:“我写《老那》还有一个原因,就是寻觅和捕捉那些温馨的岁月。老年人是一个弱势群体,他们的生活方式和生活内容没有过多的选择,更多的是在等待时间的无情宣判。我希望《老那》这部影片打破这一看似正常的现象,即使在人生的最后时段,也要活出人的尊严和精彩来,像稳重的秋天,虽然落叶深黄,却美丽异常。”

曾携《老那》剧本参加韩国釜山电影节的刘浩,其创作意图得到了专业人士的认可。韩国釜山电影节组委会评委认为,《老那》剧本“从一个崭新的角度去表达老年人的生活……《老那》充满幽默感,它具备能感染全球观众的力量”。曾看过《老那》的威尼斯电影节主席马克·穆勒也说:“《老那》是一部优秀的当代中国城市诗意

电影。”

谈到中国电影的发展趋势,刘浩说,广大观众的精神需求日益提高,电影承载的内容应反映大众的美好情感和高尚情操,这需要电影重归经典。“我深信,这一美妙时刻已为时不远”。

刘浩曾执导《陈默和美婷》、《好大一对羊》和《底下》等多部影片,近年来在国际电影节上屡屡获奖。另外,据刘浩导演工作室助理透露,刘浩新作《诗人》已经有详细的拍摄计划。

西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节创办于1953年,是西班牙创办最早、规模最大的国际电影节,一直保持着卓尔不群的电影审美标准,有“西班牙国际电影节王后”之称。电影节设“金贝壳”等21个奖项。张扬、徐静蕾、陆川等中国青年导演曾先后在该电影节斩获奖项。英国导演彼得·马伦执导的影片《阿飞物语》获本届电影节最佳电影“金贝壳”奖。

洛阳一中学生张枢翰 出版散文集《蓦然风起》

□见习记者 王文斌 记者 李卫超

当同龄人都在为高考备战时,17岁的张枢翰出版了自己的散文集《蓦然风起》。25日,《蓦然风起》研讨会在市图书馆多功能厅举行,叶鹏、王铎等我市知名学者以及50多名文学爱好者参加了研讨会。

张枢翰现为市第一高级中学高三学生,文化散文集《蓦然风起》收集了他上初中以来的散文作品,内容多为其生活经历、生命体验和阅读思考,文笔硬朗俊美,充满青春气息。

在当天的研讨会上,与会人士对这名17岁的高中生能够写出如此美文给予了充分肯定,不少知名作家也写来贺信予以勉励。

张靓颖狮城狂飙海豚音 歌迷大呼“过瘾”

□综合

“海豚音公主”张靓颖25日下午在狮城新加坡开唱,现场气氛火爆,她一连唱了十几首歌。特别是在演唱经典歌曲《Loving You》时,她现场狂飙招牌“海豚音”,把近两个小时“我相信”音乐会推向高潮,让当地歌迷大呼“过瘾”。

张靓颖肺活量惊人,音域宽广,在演唱《我相信》、《快活》、《身体语言》等歌曲时,站在舞台上的她陶醉得不时随着歌曲旋律摆动,台下歌迷也跟着挥手摆动,现场气氛绝佳。经改编的名曲《Loving You》奏起,到了飙高音环节时,张靓颖习惯性将麦克风拉远,发出高亢完美的海豚音,让歌迷听出耳油,大呼“过瘾”。

唱完10首歌下台,歌迷仍意犹未尽,张靓颖转身回到台上,即兴开放点歌,一连又唱了《天下无双》等3首歌,音乐会才在如雷的欢呼声中画上句号。

“超女”张靓颖出道5年来,足迹已遍布各地,日前还荣获了第28届亚洲最杰出艺人奖“最受欢迎亚洲艺人”。她曾和刘德华、张学友合唱,还与日本音乐大师Kitano合作,更一度受邀赴美上Oprah Winfrey的节目,实力不容忽视。金牌作词人林夕曾表示她有望成为“天后”王菲的接班人,但一向很有个性的张靓颖说:“我不想成为谁的接班人!如果说要学什么,王菲有很多作品留给大家,这是我想努力的方向。”

据悉,10月1日,张靓颖还将在成都举行2010幸福成都“我相信”世界巡演。



张靓颖

中秋赏明月 吟诗颂盛世 万年青村风景独好

□尚君 白飒飒

中秋节,众多诗家文友自发来到洛河南岸有“诗村”之称的洛阳市洛龙区李楼乡万年青村,吟诗赏月,共颂盛世金秋。

万年青村是唐代伟大诗人白居易后裔的聚居地。白居易的诗歌传播之广,思想影响之深,莫过于这儿,可谓“妇孺张口香山韵,胡儿吟唱风骚篇”。

随着时代发展,万年青村已成为洛阳蔬菜基地之一,其特色蒜黄占洛阳市场的90%,经济发展也使生活文明更上新台阶。

每年春节、中秋,诗会已形成规模,以该村“赏月吟诗苑”为中心的赏月吟诗会如今遍布洛河两岸,成为洛阳一道亮丽的文化风景线。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。